SEMAINE 3 DU LUNDI 6 AVRIL AU VENDREDI 10 AVRIL 2020/CORRECTION

LES RITUELS
CALCUL POSE N° 1 CALCUL POSE N°2
678 — 309 =369 4566 :3=1522
774 x 69 =53 406 2345 x 81 =189 94

LA PHRASE (fonction, classe srammaticale et conjugaison).

1) Ces artistes peignent des toiles a la maniere de Picasso.

Consigne 1 : les fonctions

peignent des toiles a la maniére de Picasso.

GV CDP (maniére)
Consigne 2 : les classes grammaticales
ces : déterminant artistes : nom peignent : verbe
des : déterminant toiles : nom a : préposition
la : déterminant maniere : nom de : préposition

Picasso : nom propre

Consigne 3 : conjugaison

Ces artistes peignent des toiles a la maniere de Picasso : présent.
Futur : Ces artistes peindront des toiles a la maniéere de Picasso.
Imparfait : Ces artistes peignaient des toiles a la maniére de Picasso.

Passé composé : Ces artistes ont peint des toiles a la maniere de Picasso.

2) Marie et Lina attendaient impatiemment les vacances.

Consigne 1 : les fonctions

attendaient impatiemment les vacances.

\Y% CDhP GV
Consigne 2 : les classes grammaticales
Marie/Lina : nom propre et : conjonction de coordination attendaient : verbe
Impatiemment : adverbe les : déterminant vacances : nom

Consigne 3 : conjugaison




Marie et Lina attendaient impatiemment les vacances : imparfait

Présent : Marie et Lina attendent impatiemment les vacances.

Futur : Marie et Lina attendront impatiemment les vacances.

Passé composé : Marie et Lina ont attendu impatiemment les vacances.

3) GEOMETRIE

C TS ~ &0
Bendine &

Réalise le programme de construction en t"aldant des

Trace un rectangle.

Trace les diagonales de ce rectangle.

Phase

Trace un cercle ayant pour centre
un sommet du rectangie et pour

rayon la distance entre le sommet

et le point d'intersection des diagonales.

4) LES GRANDS NOMBRES (Ne pas faire I’exercice 10)

a) Quarante-deux-mille-
trois-cent-cinguante

b) Trente-et-un-mille-
soixante-dix

c) Sept-mille-huit

a) 53 002
b) 3 030
c)17102

53000 >35000
> 30500 > 30 050

9010« 78 820
92 001> 92000
62 000>9800
920 ¢ o1

42921 -423821-42721
-42621
79746 - 80 746 - 81746
- 82 746

a) 54 640 + 60 = 54 700
b) 57 000 + 3 000

= 60 000

¢) 57 600 + 400

=58 000

a) 6430
=6000+400+ 30

b) 50 872
=50000+800+70+2

a) 72 000 + 500

- 72500

b) 17 100 + 700 = 17 800
¢) 6 700 + 50 = 6 750



5) Lecture

Exercice 1 :

Liste 1 : basset

Liste 2 : actuel

Liste 3 : repave

Liste 4 : tarte

Liste 5 : col

Exercice 2 : Le blé. Les indices étaient : pain, grain, farine
Exercice 3 : 1a; 2a ;3a ;4b ;5b

Exercice 4 :

-Chaque mouvement d’un dessin animé doit étre décomposé pour obtenir vingt-quatre images a la seconde.
Intrus : Goscinny

-Les décors et les objets sont reproduits autant de fois, cela représente des milliers de dessins pour quelques
minutes de projection. : célebres

-En général, les images sont dessinées sur des feuilles de Celluloid transparent, chaque image est ensuite
copiée sur la précédente avec de 1égeéres modifications. : devenus

-En faisant suivre toutes ces modifications, on donne I’illusion du mouvement.. Intrus : vedettes

ENTRAINEMENTS MATHEMATIQUES ET FRANCAIS

NOMBRES / PROBLEME

Correction du probléme n°3

rhaame

On nous demande si le boulanger aura assez d’ceufs pour réaliser ses flans.
Il va donc falloir traiter le probléme en 3 parties -

1) Calculer le nombre d’ceufs dont il dispose
2) Calculer le nombre d’ceufs dont il 2 besoin.

3) Comparer ces 2 nombres pour répondre 3 la question.

1) Calcule du nombre d’ceufs dont il dispose
®  Une plague d’ceufs compléte est composée de 6 lignes et 5 colonnes. Elle contient donc 20 ceufs. (6x5=30)
® Le boulanger dispose de 5 plaques d’ceufs compléte plus une plaque dans laquelle il manque 2 csufs.
Nombre d’ceufs des 5 plaques complétes : 5x30=150
Nombre d’ceufs de la plaque incompléte : 30-2=28
Nombre d’ceufs en tout : 150+28=178
Le boulanger a 178 c=ufs a sa disposition.

2) Calcule du nombre d’csufs dont il a besoin.
®  On nous dit que le boulanger doit réaliser 28 flans de 8 parts chacun et que pour chaque flan il a besoin de 7
ceufs.

Le nombre de parts de flan est une information inutile. Qu'il partage son flan en 8, en 4 ou autre ne change pas

le nombre d'ceufs dont il aura besoin pour chaque flan.

* Pour faire 28 flans, il aura donc besoin de 28 fois 7 caufs.
28x7=196

Le boulanger a donc besoin de 196 ceufs pour faire ses 28 flans.

3) Comparons ces 2 nombres pour répondre a la question.
Le boulanger a 178 c=ufs 3 sa disposition.
Le boulanger a donc besoin de 196 ceufs pour faire ses 28 flans.

Le boulanger n"aura pas assez d'ceufs pour faire ses 28 flans.



GRANDEURS ET MESURES / LES UNITES D’AIRE

Exercice 1 : Compléte le tableau de conversion des unités d’aire.

km? hm? dam? m?2 dm? cm? mm?

| | | | |

Exercice 2 : Convertis.

a) 25 cm?=2500 mm?
b) 10 m?>= 100 000 cm?
¢) 9 dm?=90 000 mm?
d) 1600 cm?=16dm?
e) 49 m? =490 000 cm?

Exercice 2 : Exprime en cm?.

a) 1 m?=10000 cm?

b) 5 dm? =500 cm?

c) 345 m?= 3450 000 cm?
d) 45 dm?>=4 500 cm?

e) 100 mm?*=1cm?

GRAMMAIRE LE VERBE : LE PASSE COMPOSEAVEC I’AUXILIAIRE AVOIR

1. Entoure les verbes qui sont conjugués au passé composé. Ecris « A » sous Iauxiliaire et « P.P sous
le participe passé.

nous avons chaud - il [a] bien [ravailld - nous allons partir - tu fas terminé - nous favons perdu] -

A P.P A PP A P.P
1l un bateau - 1l fait beau - j’— vous étes grands - vous
A PP A PP A PP

on [ déja - elles - elles sont méchantes - nous sommes rentrées.|

A P/P A PP A P.P
2, Mets Ie verbe entre parenthéses au passé composé.,
Nous (travailler) a 'école. 1 .oovvvvvvvivinennnnnnnn. avons ravalllC...uueeeeueeeeeeeeeeeereennnns
Vous (chanter) fOrt. @ uueiiiiiiiniinieeeeeeeeenns avez chanté......ooiovvvvveveeeiiiiiiiinnns
IIs (dire) la verité. 1 cooummmeeeeeeeeeeeeeeeenn. ONE A1feetieeneeeeeeeeeeiteeeeeeeeeeeeeeeeneens
Tu (ranger) les poubelles. : ... AS TANZE eeeennrrrrreeeenrreeeeserreeeesennses

Elle (connaitre) la peur. : ......ccuueeneee. Y1) 015 10 KON



LEXIOQUE : LES DIFFERENTS SENS D’UN MOT

T
r:'JE'JExer'cice 1 : Relie chaque phrase au sens du verbe jouer qui convient.
Jamdia joue dans une piece de Moliére. se distraire
Mon grand-pére joue au loto. se servir d'un instrument
Les enfants jouent au ballon. interpréter un rdle
Darius joue du piano. risquer de l'argent
r:‘.-‘;“-'«'Exer'cice 2 : Relie chaque phrase au sens du nom ligne qui convient.
Mallorie a écrit un texte de quinze lignes. une limite
L'orage a coupé la ligne. I'itinéraire d'un moyen de transport
Le coureur franchit la ligne d'arrivée. un cdble qui transporte I'électricité
Le trafic est interrompu sur la ligne 5. une suite de mots écrits
Pablo a tracé une ligne. ® @ un traif continu

Exercice 3 : Remplace le mot en gras par celui qui convient le mieux en fonction du contexte.

® crdne/visage/premier

premier
* Ce candidat est en téte de I'élection. —
* Cet homme a une dréle de téte. — visage
* Il portait un casque sur la téte. — crane

ORTHOGRAPHE : DICTEE

Dictée flash 12 entrainement 3

Dictée flash 12 bilan

Rateawcs et ma tante nontait ves s feauco bijouce. Daubren foin nous albions pren du bac ou

frn,o/n,cTumemL.



NOUVELLES LECONS

GEOMETRIE — RECONNAITRE ET DECRIRE LES QUADRILATERES

Exercice : compléte le tableau suivant en cochant les cases qui conviennent

4 angles droits | 4 cotés égaux | Cotés paralleles et égaux
carré X X X
rectangle X X
losange X X
Parallélogramme X
Quadrilatére quelconque
SCIENCES / GEOGRAPHIE

GEOGRAPHIE/QUI SUIS-JE ?

A partir des indices suivants trouve de quel pays il s’agit ! Une fois que tu as trouvé essaie de trouver

sur quel continent je me situe.

Je suis le BRESIL (1) drapeau du Brésil, 2) Brasilia est sa capitale, 3) carnaval de Rio, 4) pays du foot

est le Brésil

Je suis situé sur le continent (entoure la bonne réponse) : EUROPE - ASIE ~AMERIQUE DU SUD —

OCEANIE — AMERIQUE DU NORD — AFRIQUE - ANTARCTIQUE




